

东台西溪,为何被三部电影同时相中?

总导演姚雨鑫道出个中缘由:生态美、人文美,是天然的取景地

10月10日,三部网络电影《护士也疯狂》《王二狗护宝传奇》和《功夫小妹嫁人记》同时在东台西溪文化景区开拍。盐城旅游景点众多,三部电影为何都选择在东台西溪?电影的剧情及主人翁究竟与东台西溪存有怎样的关系?带着这一系列问题,近日,现代快报记者采访了三部电影的总导演姚雨鑫。姚雨鑫认为,东台西溪的生态美、人文美吸引并激发了他的创作热情。

青睐西溪景区的不仅仅是姚雨鑫剧组,明年将有更多的影视剧在西溪取景拍摄。现代快报记者了解到,今年以来,西溪景区坚持文化产业与旅游经济紧密结合,持续推进景区建设,着力突破文化产业重大项目,引进影视传媒、动漫创意等新型文化产业项目,力争在盐城率先建成江苏省重点文化产业示范园区。

现代快报记者 姜振军
见习记者 王兰芳



剧组在西溪董永七仙女文化园内拍摄



姚雨鑫接受现代快报专访
现代快报记者 姜振军 摄



剧组在西溪景区内取景 剧组供图

1 西溪来了 知名影视剧组

10月27日上午,现代快报记者来到西溪景区植物园,《功夫小妹嫁人记》正在拍摄中。演员们在导演的指挥下认真地做着每个动作,摄像师聚精会神地操作着摄像机,其他工作人员也都在有条不紊地忙碌着,拿道具,换服装……

西溪迎来了上海的影视剧组,西溪的老百姓很是新鲜。“经常看电视、电影,今天才知道原来电影是这样拍成的呀!”每个电影拍摄的现场,都有很多当地居民前来驻足围观。

据介绍,10月9日下午3点,由姚雨鑫担任总导演的三部网络电影《护士也疯狂》《王二狗护宝传奇》和《功夫小妹嫁人记》在西溪植物园内的湖滨花园酒店举行新闻发布会,来自全国各地的影片主创和演员在发布会上一一亮相。香港前TVB艺人李雨阳、内地新晋艺人“小金喜善”张蓝艺、网络红人知名歌手孙心娅等加盟。

拍摄现场,一位年轻俊秀的男子在“指手画脚”。“我上网一查,他是位大导演呢。”原来,1982年出生于安徽的新锐导演姚雨鑫通过出演《聊斋之婴宁》中的弘一出道,是中国内地知名男演员、歌手,从事导演工作一年多来,已经拍摄了五部作品。

现代快报记者了解到,在西溪拍摄的三部网络电影每部影片时长约70分钟左右,10月10日正式开拍,1个月左右时间将全部杀青。三部电影全程在盐城和东台拍摄取景,其中西溪景区作为重要的拍摄地,将向全球观众展现她特有的生态环境和文化魅力。

2 当地居民 过足群众演员瘾



西溪景区内剧照

在东台西溪拍摄取景的过程中,群众演员必不可少,今年28岁的西溪当地人顾军也过了把演员的瘾。

据了解,顾军饰演的是《功夫小妹嫁人记》相亲大会场景里的单身男子,跟女一号王小妹相亲,开始以为她温柔贤淑,后见她大打出手,被吓跑。顾军在电影里面没有名字,也没有一句台词,虽然只有一两个镜头,但是他却一丝不苟地配合剧组拍摄,每个动作、每个表情都非常到位。

“导演要求很严格,好在我以前参加过西溪景区举办的相亲大会,还是有点经验的。”顾军笑着告诉记者,自从有剧组到西溪来了之后,他就盼望着能当一次群众演员,过过当演员的瘾。“这次见到了不少大明星,还和家乡西溪一起进了镜头,让更多的人了解西溪,感觉真不错。”

来自东台台城的居民蒋开心多年前客串过在东台拍的一部电影,如今他在西溪景区董永七仙女文化园内的荷花茶舍工作,他笑着告诉记者,听说西溪景区里在拍电影,而且还是很有名的剧组,于是就跑过去看一看,没想到,剧组听说他有过客串的经验,让他也当群众演员,既能赚钱还能上镜,这个机会实在是太难得了。

据悉,三部电影中,共有近百位东台当地居民成为群众演员,过了把演员的瘾,随着后期影片的全球网络热映,他们将共同向世界展示家乡东台西溪的独特魅力和风采。

3 西溪随处是 天然外景地

“之所以选择在东台西溪拍摄这三部电影,缘于一个偶然的机会有。”姚雨鑫告诉现代快报记者,他几个月前在江苏宿迁拍摄《玉面飞龙》时,听朋友说东台西溪的风景和文化底蕴很不错,就连忙赶过来看看。

没想到来第一次,姚雨鑫就决定三部电影都放在西溪取景拍摄了。“一下车就觉得神清气爽,空气非常好,很快找到了感觉。”姚雨鑫在整个景区转了一圈之后,发现这里生态环境很好,历史文化底蕴深厚,还有现代的文化气息,每一处都是天然取景地,非常适合拍电影。

姚雨鑫说,东台是一座十分具有包容性的城市,尤其在西溪,无论是古代文明还是现代文化都能在这片土壤上找到生存的根基,最重要的是能更好地和电影剧本契合,比如说,《王二狗护宝传奇》里的古镇宝物,跟西溪古城和千年唐塔很搭配;爱情喜剧片《功夫小妹嫁人记》与董永七仙女文化园的爱情元素不谋而合……

“西溪生态环境优美,很适合剧组拍摄取景,只要一有时间我就会到景区里走走。”在《王二狗护宝传奇》中饰演刚哥的内地知名演员节冰说,西溪景区特别支持和配合,为了能让剧组人员按时吃到早饭,景区特意安排酒店员工提前一个小时上班,“优质的服务让剧组的工作十分顺利。”

谈到此次开机的三部电影,姚雨鑫表示,三部连拍不会有很大压力,因之前做了很多筹备工作,全程取景于东台,西溪景区和安丰古街是主要拍摄地。此外,这三部电影还是延续姚雨鑫导演的风格。“这三部电影拍摄完成后,我们还会剪辑成微电影的形式,参加亚洲微电影节的评选。”在西溪拍摄的电影,总导演姚雨鑫胸有成竹。

4 西溪为何 频被影视剧相中

其实,看中东台西溪文化景区的远不止姚雨鑫剧组。“据我所知,西溪的影视之旅才刚刚开始,明年这里会更热闹。”国家一级编剧、东台市原政协副主席卢冬红告诉现代快报记者,从2016年开始,将有多部电视剧和电影在西溪开拍,其中东台籍的河北电视导演将投资并拍摄旅游电影《美丽的邂逅》;江苏广电与东台市政府联系,正准备拍摄《董永七仙女新传》的电视和电影……

为何影视剧组青睐西溪?“我接触电影10多年了,三部电影连续在同一个景区拍摄取景,从来没有遇到过。”知名制片人单超说,一个地方对几部电影同时具有吸引力,不仅要有足够、适合的美丽风景,还要有厚重的文化底蕴和人文景观来依托衬托,“选择西溪不仅仅看中她的外表,更主要是源于她的内涵。”

“西溪景区之美,美在植物园百亩湖面的生态文化,董永七仙女的孝贤文化与爱情文化,古城古塔的海盐文化与三相文化。”知名学者、中国作家协会会员朱兆龙对西溪有着深厚的感情,他经常来此陶冶身心。“这里随处可见的唐宋明清与现当代不同时期不同风格的建筑文化,里下河地区乡愁味道的饮食文化等,宁静交融,时空穿越,物我相辉,形成串场河流域特色文化的组合典藏,成为游客们流连忘返之地。”朱兆龙感触颇深。

当然,影视的传播也将给西溪的大美插上高远飞翔的翅膀。朱兆龙认为,通过电影、电视剧、自媒体的拍摄和传播,也能使西溪的人文故事和生态美景在更加深广的三维空间里可持续地传播和放大,将会实现文化效应与社会效益的可持续发展。

“影视文化只是我们西溪多元文化的一个缩影。”东台西溪旅游文化景区管委会负责人表示,今年以来,西溪景区坚持文化产业与旅游经济紧密结合,持续推进景区建设,着力突破文化产业重大项目,引进影视传媒、动漫创意等新型文化产业项目,力争在盐城率先建成江苏省重点文化产业示范园区。

